

2 2 ОКТ 1957

ДАГЕСТАН

Сегодня начинается

Крупное событие в культурной жизни республики

В ознаменование всенародного торжества — 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции по всей стране проходит сейчас фестиваль драматических театров и музыкальных коллективов.

В дни фестиваля творческие работники нашей Родины выступают перед широкими массами со своими лучшими спектаклями и концертными программами.

Театры и музыкальные коллективы, завоевавшие первенство на местных фестивалях, получают право выступить с лучшими спектаклями и концертами в Москве.

Республиканский фестиваль учреждений искусств Дагестана начнется в Махачкале 22 октября и продлится до конца месяца.

Фестиваль откроется спектаклем кумыкского театра «Дочь Ганга» А. Гинзбурга. Помимо этого театр покажет новую пьесу местного драматурга А.-В. Сулейманова «Айбике». Лезгинский театр ставит пьесу дагестанских драматургов К. Меджидова и Т. Хрюгского «Ашуг Саид», посвященную выдающемуся народному певцу, которому богатыри выкололи глаза за его вольнолюбивые песни. Музыка к спектаклю написана композитором Ашуровым.

Аварский театр покажет новую пьесу молодых драматургов Алиевой и Магомедова «Рассветает», повествующую о годах гражданской войны в Дагестане. В фестивальном репертуаре театра включена также пьеса абхазского драматурга Кильчачикова «Медвежий лог».

Лакский театр готовит новую пьесу А. Алиева «Парту-Патима», рассказывающую о героическом подвиге простой лакской девушки, поднявшей народ на борьбу с Надир-шахом, и пьесу грузинского драматурга Дарасели «Киквидзе».

Русский театр покажет пьесу бр. Твр «После разлуки» и пьесу прогрессивного французского драматурга Э. М. Ремарка «Последняя остановка».

В театре кукол пойдет популярная пьеса — сказка Е. Шварца «Красная шапочка».

Зритель познакомится с большой программой Ансамбля песни и танца народов Дагестана, которую коллектив готовит к 40-летию Великого Октября.

С большими концертами выступят симфонический оркестр и оркестр народных инструментов Дагестанского радио.

В исполнении солистов музыкально-литературного лектория филармонии пройдут два концерта-лекция: «Ленин и искусство» и «Композитор Дагестана».

В дни фестиваля театры и музыкальные коллективы будут выезжать со спектаклями и концертами в Каспийск, Избербаш, Буйнакск и другие города республики.

Организуется большая фотовыставка на тему «Театры республики за сорок лет». Для творческих коллективов и участников художественной самодеятельности будут прочитаны лекции об искусстве Дагестана и по вопросам марксистско-ленинской эстетики.

Для участия в фестивале, оценке спектаклей и концертов приглашаются театроведы, критики и музыковеды из Москвы.

Фестиваль явится крупным событием в культурной жизни республики.